
 
 
 
 

COMUNICAT  
privind participarea cercetării şi inventicii româneşti sub egida  

Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Inovării – Autoritatea Naţională pentru Cercetare Ştiinţifică la 
a IX a ediţie a Salonului Internaţional de Inovaţii şi Investiţii de la Moscova,  

26-29 august 2009   
 
 

În perioada 26-29 august 2009 s-a desfăşurat cea de-a IX a ediţie a Salonului Internaţional de 
Inovaţii şi Investiţii de la Moscova, Federaţia Rusă, cel mai mare salon din această ţară în domeniile 
ştiinţific şi tehnic, al dezvoltatorilor şi producătorilor de proiecte de înaltă tehnologie, precum şi al investitorilor 
interesaţi de proiectele inovatoare. Salonul este realizat sub egida Guvernului Federaţiei Ruse şi se află în 
coordonarea Ministerului Educaţiei şi Ştiinţei din Rusia, TECHNOPOL Moscova fiind unul dintre organizatorii 
majori şi promotorii acestui eveniment expoziţional. Salonul a dobândit de asemenea şi statutul de eveniment 
oficial al Organizaţiei Mondiale pentru Proprietate Intelectuală (OMPI) şi al Asociaţiei Internaţionale pentru 
Protecţia Proprietăţii Industriale (AIPPI).  

Salonul moscovit, aflat la a IX-a ediţie şi care a debutat în anul 2001, a fost organizat în cadrul 
complexului expoziţional All-Russia Exhibition Centre, Pavilionul nr.75. Ediţia din acest an a reunit 700 de 
expozanţi din 46 de regiuni ale Federaţiei Ruse şi 15 ţări: Belarus, Brazilia, Belgia, Bosnia şi Herţegovina, Iran, 
Kazahstan, Canada, Polonia, Coreea, SUA, Franţa, România, Cehia, Elveţia şi Ukraina. 

 
 
 La ceremonia de deschidere au participat Ministrul rus al Educaţiei şi Ştiinţei, Andrei FURSENKO, 

Primarul Moscovei, Iuri LUJKOV, preşedintele Agenţiei Federale pentru Comunitatea Statelor Independente a 
ruşilor ce locuiesc în străinătate şi pentru probleme de cooperare umanitară internaţională, adjunctul Agenţiei 
Federale pentru Ştiinţă şi Inovare, Marat KAMBOLOV, şeful Departamentului de Ştiinţe şi Politici Industriale 
din Moscova, Evgeny PANTELEYEV. După deschiderea oficială, invitaţii speciali au vizitat expoziţia, subliniind 
faptul că Salonul din Moscova ocupă un loc central în preocupările oamenilor, evenimentului fiindu-i alocată o 
suprafaţă de cca.2000 m.p.. Cele 127 organizaţii participante prezintă nu mai puţin de 280 proiecte ştiinţifice şi 
tehnologice, care aşteaptă investiţiile. 

O poziţie centrală în cadrul Salonului a revenit Standului Republicii Cehe, organizat de Ministerul 
Industriei şi Comerţului din Cehia. Expoziţia cehă a fost prezentată de Ministrul Adjunct al Industriei şi 
Comerţului din Cehia, Milash GOVARKA. De remarcat prezenţa în cadrul salonului a 14 firme din Republica 
Cehă, precum şi organizarea Forumului de Afaceri Cehia-Federaţia Rusă.  

 
 
La invitaţia TECHNOPOL Moscova şi a Ministerului Educaţiei şi Ştiinţei din Federaţia Rusă, cercetarea 

şi inventica românească au participat la acest prestigios eveniment expoziţional internaţional cu un număr de 
10 invenţii, prezentate sub egida Ministerului Educaţiei, Cercetării şi Inovării – Autoritatea Naţională pentru 
Cercetare Ştiinţifică. A fost un prim pas al colaborării bilaterale stabilite în domeniul inventicii între România şi 
Federaţia Rusă, care va fi urmat de participarea unei delegaţii de inventatori ruşi la evenimentul similar 
organizat la Bucureşti în perioada 28-31 octombrie a acestui an: cea de a XIII-a ediţie a Salonului Internaţional 
de Invenţii, Cercetare Ştiinţifică şi Tehnologii Noi „INVENTIKA-2009”.  

Un element de interes: în Standul românesc organizat la salon, pe lângă filmele de prezentare a 
invenţiilor participante, precum şi a instituţiilor din care proveneau aceste invenţii,  a rulat şi un film de 
prezentare a activităţii singurului cosmonaut român Dumitru-Dorin PRUNARIU, care a zburat în cosmos ca 
membru al unui echipaj international ruso-roman şi fost Ambasador al României în  Federaţia Rusă. Acest film 
a fost prezentat avand in vedere interesul si sensibilitatea deosebita a participantilor pentru activitatile cosmice 
cat si imaginea pozitiva pe care o are cosmonautul roman in Federatia Rusa. 

  
 
 
România a fost reprezentată de o delegaţie de 12 persoane, printre care s-au numărat reprezentanţii 

MedCI-ANCS: domnul prof.univ.Liviu MIRON, consilier al Preşedintelui ANCS, doamna dr.ing.Camelia 
MARINESCU consilier în cadrul Direcţiei Transfer Tehnologic şi Infrastructuri din ANCS şi Delegat Oficial 
pentru România al Salonului Internaţional de Invenţii de la Geneva, ELVEŢIA, care a şi reprezentat România 
în Juriul Internaţional al Salonului, precum şi domnul Valentin CISMARU, Vice-Preşedinte al Camerei de 
Comerţ şi Industrie a României.  



  

Participarea unui important reprezentant al Camerei de Comerţ şi Industrie a României alături de 
delegaţia inventatorilor români, de reprezentanţii ANCS, a dat mai multă forţă reprezentării României la 
actuala ediţie a Salonului Internaţional de Inovaţii şi Investiţii de la Moscova şi reprezintă un semnal clar în 
sensul bunei colaborări şi perspectivei organizării de viitoare acţiuni comune CCIR-ANCS, atât la pe plan 
intern, cât şi internaţional. 

 
 
Este de remarcat prezenţa la Moscova a Preşedintelui Salonului Internaţional de Invenţii de la 

Geneva, domnul Jean-Luc VINCENT, a doamnei Anne LOERSCHER Director al salonului elveţian, a 
reprezentantei Organizaţiei Mondiale pentru Proprietate Intelectuală (OMPI) – doamna Cecile BENBACHIR, a 
domnului Florent GODIN, Preşedintele Salonului INNOVA de la Bruxelles, Belgia, cât şi a altor reprezentanţi ai 
inventatorilor din ţările participante. 

 
 
Salonul de inovaţii şi invenţii a prezentat peste 1.500 de proiecte din diferite domenii: fizică atomică şi 

nucleară, siguranţă, protecţia şi securitatea omului, biotehnologie şi bioinginerie, protecţia mediului, tehnologia 
informaţiei, inginerie, medicină şi sănătate, metalurgie, metrologie, nanotehnologie şi materiale noi, optică şi 
tehnologie laser, aparate şi robotică, agricultură, produse alimentare şi industria chimică, de comunicaţii, 
transport, electronică, de energie şi inginerie electrică.   

 
 
Festivitatea de premiere a fost organizată în data de 28 august la orele 16.00, în cadrul salonului. Din 

partea Ministerului Educaţiei şi Ştiinţei din Federaţia Rusă a participat Ministrul Adjunct, care a acordat o 
atenţie sporită prezenţei româneşti în cadrul salonului, domnia sa făcând şi o vizită în Standul României şi 
purtând discuţii cu inventatorii români. Ministrul Adjunct pentru Educaţie şi Ştiinţă al Federaţiei Ruse a adresat 
reprezentanţilor MEdCI-ANCS invitaţia ca România să participe la Salonul Internaţional de Inovaţii şi Investiţii 
de la Moscova şi în anul viitor, când se vor sărbători 10 ani de existenţă a acestui important eveniment. Ar fi 
un excelent prilej ca la această ediţie jubiliară România să fie cea care organizează un Forum de 
Afaceri cu Federaţia Rusă.  

Din partea MedCI-ANCS au fost acordate 2 plachete omagiale, oferite de către domnul prof.univ.Liviu 
MIRON, consilierul Preşedintelui ANCS, pentru: Ministerul Educaţiei şi Ştiinţei din Federaţia Rusă şi pentru 
TECHNOPOL Moscova. 

 
Rezultatele obţinute de inventatorii români prezenţi în Standul României organizat sub egida MEdCI-

ANCS sunt strălucite: 4 Medalii de Aur, 5 Medalii de Argint şi 1 Medalie de Bronz, precum şi  6 premii speciale.  
Notă: Medaliile şi Premiile Speciale obţinute sunt prezentate în Anexă. 
 
 

 
Pentru informaţii/detalii: cons.Camelia MARINESCU ( tel: +40 21  316.29.77;  fax: +40 21 318.30.71; e-mail: 
camelia.marinescu@ancs.ro) 
  
 


	COMUNICAT
	26-29 august 2009


